
Αθήνα, 7 Μαΐου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την κυρία Υπουργό Παιδείας, Θρησκευµάτων και Αθλητισµού 

Θέµα: Ανησυχίες για τη σύνδεση χρηµατοδότησης, αποδοτικότητας και αξιολόγησης στο νέο 

µοντέλο κόστους των σχολικών µονάδων 

	 Σύµφωνα µε πρόσφατες δηµόσιες τοποθετήσεις της Υπουργού Παιδείας και σχετικά 

δηµοσιεύµατα για το νέο µοντέλο υπολογισµού κόστους ανά σχολική µονάδα, το υπό διαµόρφωση 

σύστηµα παρουσιάζεται ως εργαλείο αποδοτικότερης κατανοµής πόρων, ενίσχυσης της λογοδοσίας 

και της σχολικής αυτονοµίας, σε συνεργασία µε τον ΟΟΣΑ. 

	 Ωστόσο, η συζήτηση αυτή πραγµατοποιείται σε ένα δηµόσιο εκπαιδευτικό σύστηµα που 

αντιµετωπίζει πολύ σοβαρά προβλήµατα υποχρηµατοδότησης, ελλείψεων προσωπικού και 

ανισοτήτων µεταξύ σχολικών µονάδων, ιδιαίτερα σε αποµακρυσµένες, νησιωτικές και κοινωνικά 

ευάλωτες περιοχές.  

Επειδή προκαλεί εύλογο προβληµατισµό η πιθανότητα σύνδεσης της χρηµατοδότησης των 

σχολείων µε δείκτες αποδοτικότητας, αξιολόγησης ή µετρήσιµων αποτελεσµάτων, γεγονός που θα 

µπορούσε να οδηγήσει σε κατηγοριοποίηση σχολικών µονάδων και διεύρυνση µορφωτικών 

ανισοτήτων. 

Επειδή ακόµη και σε κείµενα του ίδιου του ΟΟΣΑ επισηµαίνεται ότι η ενίσχυση της σχολικής 

αυτονοµίας χωρίς επαρκή δηµόσια χρηµατοδότηση και χωρίς ισχυρές κοινωνικές δικλείδες µπορεί 

να επιδεινώσει τις εκπαιδευτικές ανισότητες αντί να τις µειώσει. 

Ερωτάται η κυρία Υπουργός: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5083

Ημερομ. Κατάθεσης:

7/5/2026



1. Προτίθεται το Υπουργείο να συνδέσει τη χρηµατοδότηση των σχολικών µονάδων µε δείκτες 

αξιολόγησης, αποδοτικότητας ή µετρήσιµων αποτελεσµάτων; 

2. Ποιοι δείκτες προβλέπεται να χρησιµοποιηθούν στο νέο µοντέλο υπολογισµού κόστους και 

ποια παιδαγωγικά, κοινωνικά και επιστηµονικά κριτήρια θα ληφθούν υπόψη κατά τον 

σχεδιασµό του; 

3. Ποιες εγγυήσεις θα υπάρξουν ώστε το νέο µοντέλο να µην οδηγήσει σε κατηγοριοποίηση 

σχολείων ή σε διεύρυνση των µορφωτικών και κοινωνικών ανισοτήτων µεταξύ περιοχών 

και σχολικών µονάδων; 

4. Προβλέπεται παράλληλη αύξηση της δηµόσιας χρηµατοδότησης της εκπαίδευσης και 

ιδιαίτερη ενίσχυση σχολείων µε αυξηµένες κοινωνικές, γεωγραφικές ή µορφωτικές ανάγκες 

στο πλαίσιο εφαρµογής του νέου µοντέλου; 

Η ερωτούσα βουλευτής  

Μάλαµα Κυριακή 




